
      

               
                    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 27/4/2017 

«ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΒΡΟΥ» 

Με συμμετοχή 230 εργαζομένων από τα Νοσοκομεία Σερρών, Δράμας, Κομοτηνής, Ξάνθης, 

Διδυμοτείχου και Αλεξανδρούπολης πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Τετάρτη 26 

Απριλίουστο αμφιθέατρο του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης η 

επιστημονική η ημερίδα «Υγεία και Ασφάλεια Εργασίας στους Χώρους των Νοσοκομείων» που 

διοργανώθηκε από το Π.Γ.Ν.Ε. Στην ημερίδα παρουσιάσθηκαν 14 συνολικά εισηγήσεις από 

διακεκριμένους επιστήμονες της Ιατρικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου, του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης και της Αθήνας  και αναπτύχθηκε πλούσιος 

διάλογος στον οποίο συμμετείχαν και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέων των εργαζομένων 

από την πλευρά των ιατρών ο κ. Χρήστος Δραγουμάνης και από την πλευρά του Σωματείου 

Εργαζομένων Π.Γ.Ν.Α. η κ. Έλλη Καπετανίδου. Η κήρυξη των εργασιών της ημερίδας έγινε από τον 

Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας Καθηγητή κ. Πλουμή Πασαδάκη. Από τους ομιλητές ο 

Καθηγητής Ιατρικής της Εργασίας κ. Θ. Κ. Κωνσταντινίδης, που έχει και την επιστημονική ευθύνη 

της διοργάνωσης,  αναφέρθηκε στο ρόλο της Ιατρικής Εργασίας σε ένα σύγχρονο Νοσοκομείο,  

ακολούθως η κ. Ιλεάνα Σακκά παρουσίασε την εμπειρία της από την πολύχρονη συμμετοχή της 

στο Συμβούλιο Υγείας και Ασφάλειας Εργασίας. Παρουσιάσθηκαν εισηγήσεις για τους Κινδύνους 

από τη διαχείριση επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων με ομιλητές τους νοσηλευτές της επιτροπής 

ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων την κ. Σαραντούλα Βεντούρη και τον κ. Νικόλαο Λεμονάκη, για τις 

Συνέπειες της εργασίας σε βάρδιες και το Υπνοαπνοϊκό σύνδρομο από την Καθηγήτρια κ. 

Ευαγγελία Νένα και τον Καθηγητή κ. Πασχάλη Στειρόπουλο και στη συνέχεια έγινε αναλυτική 

αναφορά στα Μέτρα προστασίας στο χώρο του νοσοκομείου από τον Τεχνικό Ασφαλείας του 

Π.Γ.Ν.Α. κ. Δήμο Τσαλκίδη. Ο διευθυντής της Αιμοδοσίας κ. Γεώργιος Μαρτίνης αναφέρθηκε στα 

Ατυχήματα κατά την άσκηση της νοσηλείας και ο Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής κ. Ιωάννης Σεϊμένης 

στους Κινδύνους από ακτινοβολίες στο νοσοκομείο και τη Διαχείριση ραδιοφαρμάκων. Ο 

Λέκτορας κ. Χρήστος Κοντογιώργης μίλησε για τους Τοξικούς και χημικούς παράγοντες στο χώρο 

του νοσοκομείου, η Καθηγήτρια κ. Αικατερίνη Αλεξίου - Χατζάκη και ο Καθηγητής κ. Στυλιανός 

Κακολύρης αναφέρθηκαν στους Κινδύνους από τα χημειοθεραπευτικά, παρουσιάζοντας και 

στοιχεία από μελέτες τους και στη συνέχεια έγινε αναφορά στα Μέτρα προστασίας από 



χημειοθεραπευτικά από την κ. Μαρία Καρακοπούλου και την κ. Νικολέττα Καραβασίλη. Στη 

συνέχεια μίλησαν ο Δρ. Αναστάσιος Χατζηιωάννου για τις Αλλεργίες των εργαζομένων στο χώρο 

του νοσοκομείου και η Καθηγήτρια κ. Μαρία Πανοπούλου με αντικείμενο τους Βιολογικούς 

παράγοντες έκθεσης στο νοσοκομείο. Ακολούθως ο κ. Δημήτριος Χαδόλιας και η κ. Ιωάννα Νάκου 

για το Εργασιακό άγχος και τη βία στο χώρο του νοσοκομείου και η τελευταία διάλεξη 

παρουσιάσθηκε από την κ. Ειρήνη Τερζή και τον Καθηγητή κ. Ευστράτιο Μαλτέζο με θέμα τους 

Εμβολιασμούς επαγγελματιών υγείας. Στην ημερίδα συμμετείχαν και οι Διοικητές των 

Νοσοκομείων Έβρου, Κομοτηνής, Ξάνθης, Δράμας, όπως επίσης και μέλη Επιτροπών Υγείας και 

Ασφάλειας Εργαζομένων από τα Νοσοκομεία της Περιφέρειάς μας. Η ημερίδα ολοκληρώθηκε 

αργά το απόγευμα με συζήτηση στην οποία συμμετείχαν συνδικαλιστικοί φορείς, στην οποία 

προήδρευσε ο Αναπληρωτής Διοικητής Π.Γ.Ν.Ε. κ. Σταύρος Τζωίδης, στην οποία τοποθετήθηκε και 

ο Διοικητής του Π.Γ.Ν.Α. Δρ. Δημήτρης Αδαμίδης. Στη συζήτηση επισημάνθηκε ότι άρχισε πλέον τη 

λειτουργία του το Ιατρείο Εργασίας του Π.Γ.Ν.Α., το κλειστό σύστημα ασφαλούς διάλυσης 

χημειοθεραπευτικών φαρμάκων που ταυτόχρονα προστατεύει εργαζόμενους και ασθενείς και 

εξοικονομεί χρήματα, ενώ ολοκληρώθηκε ο Οδηγός Πρόληψης για τους εργαζόμενους του 

Π.Γ.Ν.Α., ο κανονισμός διαχείρισης αποβλήτων και ο κανονισμός πρόληψης ενδονοσοκομειακών 

λοιμώξεων. Η Διοίκηση του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Εβρου (Π.Γ.Ν.Ε.), όπως είχε 

δηλώσει από την ημέρα ανάληψης καθηκόντων, δήλωσε ότι είναι αποφασισμένη να εφαρμόσει 

την ισχύουσα νομοθεσία για τα θέματα Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας στο Νοσοκομείο και να 

προχωρήσει στις αλλαγές που απαιτούνται για την ενίσχυση της Ασφάλειας των εργαζομένων του. 

Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών φορέων δήλωσαν ότι προτίθενται να 

δημιουργηθεί Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζόμενων στο Νοσοκομείο και ότι θα 

συμβάλουν ουσιωδώς στην προαγωγή της εργασιακής υγείας στους χώρους εργασίας τους. 
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